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mindennap,
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A szerkesztésért felelős :
Kutasi Imre
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Szerkesztőség : Nagy-Várad-utcza 2087. az. Gáll-háx (emelet).| 
Kiadóhivatal : Nagy-Várad-utcza 2087. az. Gáll-ház (földszint). 
Hirdetések a legméraékeltebb árszámi tál mellett vétetnek fel

Egyes szám 4 kr.

Közezségügyüiik és a szom­
széd vármegye.

Debreczen, május 1.
Az „Egyetés“ április hó 20 án meg­

jelent számának „Közegészségügyünk“ czi 
met viselő közleménye, Szabolcs vármegye 
főorvosának az elmúlt hóról szóló egész­
ségügyi jelentése alapján kötelesség mu­
lasztással vádolja a kormányt Szabolcs 
vármegye területén t<jdéz9j> főorvosi je­
lentés szerint az elmúlt hónapban 805 
egyén halt meg. Ez megfelel évi ‘32 pro- 
mille halálozásnak. Kétségtelenül igen ma­
gas szám, ha Anglia gazdag és müveit 
lakosságának egészségügyi viszonyait vesz- 
szük az összehasonlítás alapjául, de a 
magyarországi halálozási arány átlaga az 
elmúlt évben 30 promille volt s ehhez ké­
pest a Szabolcs vármegye múlt havi sta­
tisztikája, különösen tekintve azt, hogy 
tavaszi hónapról van szó, nem feltűnően 
rósz. Hét éven alól levő gyermekek halá­
lozási aránya a múlt évben az _ ország 
egész területén az összes halálozások 10 
%-át tette ki ; ugyanez az arány volt 
Szabolcs vármegyében az elmúlt évben. 
Az idézett főorvosi jelentésben foglalt ada­
tok ennél valamivel kedvezőbb arányt 
(64-8%) tüntetnek feli Ausztriában a csá­
szári királyi statisztikai bizottság által ki­
adott „Statistik des Sanitätswesen* leg­
utolsó (az 1891. évről szóló) kötete szerint 
1891-ben 29-48 ; 1890-ben 30.34 promille 
halálozás volt, amely úgy oszlott meg, 
hogy egyes kerületekben egész 47-18 pro­
mille- ig is rugó számok fordultak elő.

Ezek szerint a Szabolcs vármegyei 
közegészségügyi jelentés adatai nem oly

megdöbbentőek, mint a hogy ezt az „Egyet 
értés“ idézett közleménye feltünteti, hanem 
azek oly viszonyokat tárnak fel, a melyek 
fájdalom az egész ország területén fenn­
állnak, s a magyar közegészségügyi igaz­
gatás vezetői előtt egyáltalán nem isme­
retlenek, s ebből nem is csináltak titkot.
A belügyminiszternek az ország közegész­
ségügyi viszonyairól a képviselőházhoz be 
adott jelentése részletes kimutatásban adja 
e számokat. Ha e viszonyokat eddig meg­
javítani nem sikerült, azt semmi esetre 
sem lehet a kormány kötelesség mulasztá­
sának rovására Írni.

Közismert tényeket tagadna az, aki 
kétségbe vonná, hogy Magyarországban a 
közegészségügy terén elismerésre méltó 
szerény munkálkodás indult meg. A ki 
viszonyainkat ismeri, az azt is tudja, hogy 
e bajok okainak máról holnapra való meg 
szüntetése lehetetlen. Indokolatlan vád az, 
hogy a kormány csodalatos erzeketlenseg- 
gél nézte a romboló veszedelmet. Köztu­
domású, hogy épen a legközelebbi időben 
is különösen a gyermekeket nagy mellék­
ben puszii diphteria ellen követendő óvó 
intézkedések ügyében a belügyminisztérium 
részletes és a tudomány mai színvonalán 
álló rendeletben szabta meg a teendőket ; 
a szomorú dolog azonban épen az, hogy 
egyes törvényhatóságok s ezek között 
elsősorban épen Szabolcs 
megye a rendeletből a fdszolgabii aki a, 
körorvosokra, járási orvosokra háramló 
munkaszaporodást elvállalni s illetőleg e 
tisztviselőiket e hivatásuk teljesitesere al­
kalmas helyzetbe hozni vonakodnak.

Szabolcs vármegye a belügyminiszter­
hez intézett s a sajtó utján is közzétett

A DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZAJA.
Május.

Ht-iue.
Megjött a szende május,
Fa és virág virul,
S a menny kék boltozatján 
Rózsás felleg vonul.

A csalogánydal harsog 
A zöld falombokon,
Fehér bárány szökdécsel 
A dús virányokon.

Én nem tudok dalolni,
Sem szökni sebesen ;
Itt fekszem a zöld fűben 
Bágyadtan, betegen.

Es messze esengóst-bongást 
Hoz a szól, hallgatom,
És álmodom, de hogy mit ? 
Azt, — magam se tudom !

felterjesztéseket még az illető rendeletnek 
azt a szakaszát is kifogásolta, amely ezt 
mondja ki : „A beteg, amennyire csak 
lehet, teljesen elkülönítendő és vele a csa­
lád egészséges tagjai közül is csak az 
ápolással foglalkozók érintkezzenek.“ Talán 
szükségtelen reámutatni arra, hogy, ha a 
törvényhatóságok, amelyek az egészségügyi 
intézkedések végrehajtására hivatvák, a 
miniszterhez írnak fel az ellen a rendel­
kezés ellen, hogy a diphteriás betegek a 
mennyire lehet elkülőnitendők, akkor a 
fertőző betegségek ellen való küzdelem 
eredménytelenségeért nem a minisztériumot 
illeti a felelősség.

Évek munkájára van itt szükség. A 
nép előítéletei sőt bizonyos mérvben a 
műveltebb elemek téves felfogása nem egy­
szer megbénítják a közegészségügyi igaz­
gatás legüdvösebb törekvéseit.

A közegészségügy legnagyobb bajai 
épen olyan természetűek, amelyeknek meg­
szüntetését az államhatalom közvetlen be­
avatkozása nem is érheti el. Városaink 
czélszerütlen, jó részben teljesen hiányzó 
csatornázása, rossz vízellátása, a vidéken 
a közegészségügyi intézmények teljes hiá­
nya, a lakások zsúfolt volta, a kormány 
parancs szavával egy napról más napra 
nem orvosolható. A legsajnosabb az, hogy 
a közegészségügy iránt való érdeklődés az 
ország lakosságában még kellő módon 
nincs kifejlődve, s az csak egy-egy, sokszor 
nagyon kevéssé alapos ujságezikkben, gya­
kori panaszokban, de nem komoly törek­
vésben nyilvánul. A mi e téren másutt 
társadalmi kezdeményezés alapján történt 
azt Magyarországon túlnyomó részben 
mind az államnak kell létesítenie. Fájdalom

Májusi éjgg&ka.
— A Debrerzeni Hírlap eredeti tárczAja. —

Ina: Szathmáry Zoltán
Kerestük a költészetet s ebben a mai 

prózai világban alig akadunk rá.
A kávóházból vetődtem haza. A fejem 

olyan lázas, a gallérom egész gyűrött volt az 
izadságtól s úgy éreztem, hogy éppen olyan 
gyűrött a lelkem is.

A használat össze törte ezt is, azt is. 
Valami elszomoritó, nagyon közönséges 

gondolat motoszkált az agyamban, mikor a 
távolból muzsika szó ütötte meg a fülemet.

Egy ablak előtt húzta a czigány.
,rtZ egész banda álmos volt, csak a mu­

zsikáltató legény-ember viselte magát nagyon 
szilajon.

Rakta a tánezot s nagyokat kurjongatott 
hozzá.

A nagybőgős néha oldalba lökte a kont­
ráét, aki úgy álló helyében elaludt.

Sokat muzsikáltak ma este, kivoltak fá­
radva, csak a prímás húzta a szivéből, amúgy 
isten-igazában.

Én megálltam pár lépésnyire tőlük s el­
gondolkoztam.

És a szivem már nem volt olyan gyűrött, 
mint a gallérom, belopta magát telkembe a 
májusi éj költészete.

II.
Egy leány álma csupa poezis. Hófehér 

szűzi fekhelyén, dagadó vánkosok közt elszuny- 
nyad a fiatal leány.

Édes szenderbe mélyed, mely a tavaszról 
szól, a természet és a szív tavaszáról.

Mert micsoda más ábránd ringathatja 
álomba bohó fejecskéjét, mint a tavasz ; a 
kikelet ünnepének, május első éjszakájának 
bűbájos varázsa ? 1

Ez őrködik álma felett, előrzi álmát, ott 
virraszt pihegö keblén, mely mintha gyorsab­
ban emelkednék a mély lélekzetvótelre, mint
rendesen.

A leány ajkai mosolyra fakadnak, álmait 
szivárványos színekkel szövi virágfakadásrói, 
örök szerelemről.

Áz orgona, a gyöngyvirág még bimbójá 
ban szunynyad, illatuk még nem kavarog ott 
a ezigányzenétől reszkető májusi légben, de a
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a felülről elrendelt intézkedések természet­
szerűleg nem lehetnek oly eredményesek, 
mint azok, amelyek a lakosság tevékeny 
érdeklődése alapján, önként jönnek létre, 
de azért kormányunknak a közegészség­
ügy javításában kitartással kell munkál­
kodnia tovább, bárha azok, akik e mun­
kát végzik, tisztában lehetnek azzal hogy 
cselekvésüknek eredményét csak a későbbi 
kor fogja tapasztalni s elismerést nyújtani 
talán az sem fog.

Politikai hírek.
A képviselőház ma küldte át a főrendek 

hez az izráelita vallásról és a vallás szabad 
gyakorlatáról szóló törvényjavaslatra vonat­
kozó főrendi izenemk tárgyában hozott ha.a 
rozatait. Még nincs megállapítva erne hala 
rozatok főrendiházi tárgyalásának időpontja, 
illetékes forrásból származó értesülésünk sze­
rint azonban valószínű, hogy a szobán jbrgO; 
képviselőházi megállapodások május 1-,-iKe. 
után kerülnek napirendre a főrendiház plénu­
mában. Az újabb főrendi tárgyalás ez idén is| 
össze fog esni a budapesti tavaszi lóverseny 
idejével, amely körülmény magaban ve ve is 
biztosítja a főrendi ülések latogatottsagat. A 
Búd. Tudósitó ide vonatkozólag ezt írja : A 
vallás szabad gyakorlatáról és az izraeliták 
recepciójáról szóló törvényjavaslatok, melyeke 
a képviselőház immár harmadszor szavazott 
meg változatlanul, majdnem egyhangúlag, 
már átérkeztek a főrendiház elnökségéhez es 
a képviselöház erre vonatkozó üzenete a to- 
rendiház egyesült hármasbizottsaganak egytk 
legközelebbi ülésén fog tárgyalás ala kerülni. 
A”főrendiház pléniumanak napirendjére e Két 
iavaslat — amint halljuk — a tőrendihaznak 
hétfőn, május hó 13-án, legkésőbb azonban 
kedden, május hó 14-én tartandó ülésén íog 
kerülni.

lyommegye főispánjává neveztetett ki. A zó 
lyomi kerületben ennek következteben uj va 
lasztás lesz, mely alkalomból«« ottani s - 
badelvü párt Zsilinszky Mihály .^llas- es 
közoktatásügyi minisztériumi államtitkárt I 
teti föl képviselőjelöltül, kinek megvalaszta- 
tása biztosítottnak tekinthető.

A kézi foglalkozás, mint 
nevelési tényező.

Debreczen, május 1.

Uj főispán. Nemeskéri Kiss Pál, a zó­
lyomi kerület országgyűlési képviselője. Zo-

(n) A nagyok országos tusája közepette, 
mely a mily erővel foly, ép úgy igénybe veszi 
az ember idegeit, talán nem lesz erdektelem 
megfigyelni a kicsinyeket is, a kik nem er 
még ezen élet-halál harezot, tudatlanul bámul­
ják az öregebbeket és mint a termeszei to 1 
apraja, zúgó viharkor félénken menekülnek 
csöndes magányukba, még ártatlan jateka

Hogy mi köze ehez a kézi foglalkozás­
nak, az eleinte nem fog egészen világosnak 
tetszeni, a mint sok más czól mellett nem 
látni mindig az eszközt. A neveles oktatás 
terén mai nap sűrűbben emlegetik, mint valaha 
a szemléltetést, melynek képei az emlekezet 
lapján jobban ragadnak meg, mint csak a 
hallották. És egészen természetes : mert ha­
bár e képzelet szintén alkot, de kepzelete 
rendes körülmények között csak oly elemek 
kombinácziói, melyeket a szemlélet v®sett 
emlékezetbe. Ezen alap nélkül legfeljebb oly 
képek keletkezhetnek, mint a kis gyermek­
nél, kit a dada egy hajmeresztő mesével re- 
mitget. Hogy mint szerzi meg a gyermek ezt 
az alapot és mint épít reá, mint ifjú, avagy 
leány, az már a kézi foglalkozástól függ.

Sok szülő panaszkodik, hogy gyermeké­
nek nem lehet adni semmi játékszert a ke­
zébe, mert mindent ront, bont, hát az a tu­
datlan, hogy csinálták, miből raktak össze 
azt a játékszert, ha még sohasem latta, al­
kotó részeit nem ismeri ? Hogy ez a szétbon­
tás nem válik előnyére a sokszor drága jateK- 
szernek, arról későbben szólok. De hogy nem 
is tudja összerakni, azon senki se csodálkoz­

zék. Az összetétel mestersége csakis az út­
mutatás és vezetéstől függ és erre mint alko­
tóra kell irányítani fő figyelmünket. Minél 
egyszerűbb, kis számú alkotó részből áll a 
játékszer, annál könnyebb az összetétele és a 
gyakorlottság annál nagyobb, minél, többször 
és sajátkezüleg végzi a műveletet. Es ha az 
alkotó részeket maga elő is állítja hozzá, 
nincs benyomás az elmében, mely ennél tar- 
tósabb lenne.

Az alkotó részek összetétele bizonyos 
meghatározott sorrnndben történik, ez p. rend­
szeresség mely a helyes gondoskodásnak »s 
alapja. A tanulás sikertelenségének oka leg­
inkább a gondolkodás hiánya. A korai emlé­
kezés, — a gondolkodás legveszedelmesebb 
ellensége.

A gyermeknek bonyolódót és drága já­
tékszereket vásárolnak, fényeseket és filigrá­
nokat. A kis bohóra nézve mindegy olcsó-e 
vagy drága, azt csak a szülő érzi meg, ő sze­
rencséjére nem tud különbséget tenni a kettő 
közt, csak legyen, eziránt is majdnem közöm­
bös, díszes e vagy sem, ezt még csak a szülő 
tudja, de a bonyodalmas az már éppen hát­
rányára van, nem tudván vele kis elméjében 
megbirkózni, összetenni sem fogja tudni s igy 
a játékszer alkotó feladata — siker nélkül 
maradt.

A játék megszokás után később termé­
szetévé válhatik s mint olyan, az el ma és 
más tehetségek fejlőeósével tökélesithotő it, 
nemcsak mint hasznos szórakozás, de anyagi 
sőt bizonyos mérvben szocziális tekintet­
ből is. ... ...Az ifjúság fiatalsága eveit nagyobbrészt 
az iskolában tölti. Túlterheltségéről panasz­
kodnak, de mely nem más, mint a szorgalmi 
és szabad időknek helytelen beosztása. Túl­
terheltség csak ott lehet, a hol nincs szabad 
idő : de a hol szabad idő van, azt fei is 
kell használni, az az szórakozni kell. E szó­
rakozásról, mint szükséges mozgásról kedvezd 
időben, máskor emlékezem meg ; itt csak azon 
szórakozásról szólok, az időjárás az előbbire 
nem alkalmas, pl. télen a hossszu estéken, 
vagy esős időben, stb. .

Jobban alig lehet ilyen időt felhasznain’,

baraczkfa már fehér pelyhü virágokkal van 
tele szórva s átható illata ott leng a szerel­
mes alvó leány ágya körül.

A czigány belekezdett valami walezer 
melódiába, a leány pillái már az első akkor­
doknál megremegnek. Felserkent, de az édes 
ködképeket szövi tovább félig ébren is.

A szobában langyossá fülled fel a levegő, 
valami mámoritó, puha illat tölti be levegőjét.

A lágy, moll-akkordok szót folynak s a 
czigány valami duhaj nótába csap át.

A leány ereiben szilajon dagad a vér, 
úgy félálomban küzd a lankadtság ellen, de 
még nem tud erői venni a mámoros kábult- 
ságon.

Még mindég úgy rémlik előtte, mintha 
álmodnék.

Paplana izzó meleget áraszt, s a szen­
dergő előtt úgy tetszik, mintha apró gnómok 
kelnének ki a sötétből s őrült kergetődzésbe 
kezdenének egymással a friss csárdás 
ütemeire.

Félig kinyílt szemei oda merednek a sö­
tétbe. Mintha a groteszk alaeok tánezra hív­
nák, csábítgatnák őt is.

Azután mégis erőt tud venni magán. A 
bohókás kép ködbe vész teljesen. Már meg­
tudja külömböztetni a szobában levő tárgyak 
körvonalait.

Ebben a pillanatban a hold is előbuvik 
a bodros bárány felhők alól s utat tör magá­
nak az ablak függöny nyílásán

A leány szemei kerekre nyílnak, felemeli 
fejét s gömbölyű karjára fekteti.

Tisztán kiveszi, a mint a czigány hegedű 
az ő kedves nótáját huzza :

„Hallod-e te Katika 
Kell-e doktor patika“.

Most már tudja, hogy ki muzsikáltatja 
magát az ablak előtt.

A szivében megrezdűl az a legtitkosabb
■ húr.

Ez már nem álom, ez már való.
Uj.jai idegesen keresgélnek az ágya mel­

lett levő asztalkán, meglelik a hajtüt, mely- 
lyel egy fonatba csavart baját csak úgy talá­
lomra tűzi fel.

Kiugrik az ágyból.
Mikor meztelen lábacskái az ágy elé 

terített puha szőnyeget érintik, édes borzongás 
fut át minden tagján, valami kéjes vágy rész 
kelteti meg.

Úgy tetszik mintha fáznék, pedig érzi, 
hogy még homloka is lázban ég.

Lassan, óvatosan, csak lábujjhegyen kö­
zeledik az ablak elé, olyan leányos, naiv fé­
lénkséggel, mint mikor egész kicsiny korában 
meglopta a szakácsnőt a kamara kulcséit s 
bele kaparászott a kis mama édességeibe apró 
kezecskéivel.

A fehér ablakfüggönyön gyöngén szűrő­
dik át a hold fénye. A leány szemei már egé­
szen megszokták a derengő félhomályt, tisztán 
megtudja külömböztetni a szobában levő tár­
gyakat egymástól.

A hold fénye megvillan a szoba sarká­
ban levő földig érő tükörben.

A leány tekintete oda vetődik. Látja mint 
tükröződik vissza onnan alakja.

Már majdnem az ablakhoz ért, s mégis 
hirtelen fordulattal visszafele tért.

Es ebben a pillanatban az asszony

I nem tagadja meg magát a fiatal leányban 
sem.

Asszony ő is, mint a többi, tetőtől talpig 
asszony, még ott is a hiúság ver a leikébe ta­
nyát, a hol egyedül van.

A muzsika viharos akkordjai csalogatják 
az ablak fele. Behallatszik a muzsikáltató re­
kedt, borízű hangja. Megösmeri az „Ö“ hang­
ját, a szive csordultig van szerelemmel.

Itt a szoba szögletében nem várja, csak 
egy élettelen tárgy, a tükör, melyen fáradtan 
törik meg a hold bágyadt fénye.

A leányt majd megöli a vágy, hogy az 
ablak íüggöny nyúlásán megleshesse kedvese 
arczát, — de azért a tükör feló szalad mégis

Egyik vállán lecsúszik a hab-szövet s 
elő kandikál hamvas, gömbölyű karja.

A nő tagjait édes bizsergés remegteti
meg. y ,

Nem tud ellentállni tovább a vágynak. 
Két felől, a hogy régen a táncziskolába ta­
nulta, megemeli leplét s valami utánozhatlan 
bájjal lejt végig a szobában.

Táncza mind gyorsabb gyorsabb lesz, 
nem tud erőt venni a csábou, mely hatalmába 
ejtette

Végre is eltikkadtan, fáradtan ve i bele
magát az ágyba . ■ •

A czigány huzza a nótáját :
„Hallod-e te Katika“

A leány pedig újra elszenderg, a mmt 
lassan belevesz a muzsika szó hangja is az
éjszakába. t

Még egy pillanat és — alszik.
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„int a szellemi munkát kézi munkával fel­
bérelni és ellensúlyozni. Faragás, gyalulas, 
íombfürészelés, esztergályozás, könyv- és disz- 
mükötés, karton kivágás és több ilyen, mind 
nseg annyi nem csak szükséges, de kellemes
szórakozás is. . .... ,

S ha már a tanuló az iskolában is kap­
nak egyik másik tárgyból ehhez való anya- 
sót mégis ez inkábbb a házi neveléshez tar­
tozik és kinek érdekében all a slöjd ezen 
hasznos nemét leginkább a családban gyako­
rolni nem pedig annak terjesztését az iskolá­
tól várni. Hogy csekély eszközökkel, de an­
nál nagyobb buzgósággal mennyire lehet vin 
ni bizonyítják akárhány gymnázium derek 
tanítványai, kik csinos és legtöbb esetben íz­
léses müveikkel a philologiai és más muzeo- 
mot gazdagították.

A kézi foglalkozásnak van elóbbin kívül 
anyagi előnye is. Régebben szokásban volt, 
hogy a jószivü fiuk és leányok ünnepi alkal­
makkor saját készítésű ajándékokkal kedves­
kedtek szülőiknek és hozzátartozóiknak. Ez 
által nem csak jó lelkűiéiről tettek tanúságot, 
hanem szabad idejüket, is nemcsak gondolat­
tal a megajándékozandóra, de egyúttal mun­
kával töltötték. Mai nap kevés helyen dívik 
ez a jó szokás. Ma már csak vesszük az aján­
dékokat a papa számlájára, a gyermek egy 
tartós gondolattal és hasznos gyakorlattal sze­
gényebb, az apa meg nagyobb kiadással nem 
gazdagabb, a ki aztán, csakhogy a filléreket 
is behozza, még azt azt a kevés időt is meg­
vonja a családjától, amit az előtt körében töl­
tött. És a gyermekek munka hiányát an unat­
koznak, avagy olyannal töltik az időt, a mi 
koránt sincs előnyökre. ,

A kézi foglalkozás hátrányát érzik meg 
későbben különösen a leányok, mint elégedet­
len asszonyok. ...

A kézi foglalsozas kihat a szoezialis elei­
re is. Legtöbb esetben másnak a tevékenysége 
és munkája iránt azért vagyunk közönyösök, 
vagy talán éppen becsméreljük azt, mert a 
munkával járó nehézségeket nem ismerjük. A 
kézi és szellemi munkások két nagy táborát 
jelenleg is leginkább az választja el egymás­
tól, mert egyik a másiknak helyzetét és mind­
kettő fárasztó munkájának nehézségeit nem
ismeri , . ,

De ha a szellemi munkás bármely cse­
kély mérvben is a kézi foglalkozás által meg­
győződik a másiknak fáradalmáról, meg fog 
ja becsülni annak a munkáját épp úgy, műit 
a kézi munkás, a ki valamivel magasabb kép­
zettsége által közelebb jut amahoz. Mai a Kö­
zeledés is megérdemli, hogy az ifjúságot sza­
bad óráiban a kézifoglalkozáshoz is szoktas­
suk, mert e megszokás összhangot teremthet 
az emberiség megbolygatott kedélyeiben, 
melyre oly égető szüksége lehet.

Irodalom*
A nemzeti színház pályadijai. Feszte

tich Andor gróf, a nemzeti színház igazgatója, 
mint értesülünk, előterjesztést tett a belügy­
miniszternek az iránt, hogy a Fővárosi Lapok 
1000 koronás drámai pályadiján kívül, mely 
középfaju drámára fog kitüzetni, a nemzeti 
színház még két pályadijat tűzzön ki a mil­
lennium alkalmából, és pedig 1000 koronát ogy 
millenniumi alkalmi darabra, 1000 koronát pe­
dig egy társadalmi vígjátékra. A barom pa- 
lyadij jól kiegészítené a már kitűzött akadé­
miai színműpályázatokat Ha az igazgató ter­
vét a kormánybiztos és a belügyminiszter jova- 
hagyja, úgy a pályázatokat már legkozeleb
kiírják.

Megyei és vidéki hírek.
- Állatorvos választás. Biharvármegye 

két nagy községében Bihar-Diószegen es . . 
Létán rendszeresítettek legutóbb alia orvos 
állást. Az első helyen május 21-iken az utóbbi 
helyen május hó 23-án délelőtt lesz meg a 
választás. Nagy Létán ugyanakkor vegrenaj 
tót is választanak. , . -

Öngyilkos leány. Husvét másnapján 
nagyon vígan tanczolt B.-Újfaluban Harang 
Róza egy pusztabeli legenynyel. A nagy mu­

latozás szemet szúrt a falu népének s meg­
eredt a pletyka a szomszédasszonyok perpe­
tuum mobillején A rossz hír eljutott a Ha­
rangi Róza fülébe, kik emiatt mégis dorgálták 
a leányzót. Ez a feddés annyira rosszul esen 
a leánynak, hogy még az nap beleölte magat 
egy dohány öntözésére használt mély gödörbe, 
vasárnap temették el.

=. Sorozás Bihar megyében. A nagysza­
lontai és cséííai járásokban a múlt héten fe­
jezték be a sorozást a következő eredménnyel.
A nagyszalontai járásban az állítási lajstrom­
ba fölvett állitáskötelesők száma óul. Ezek 
közül engedéllyel távol maradt 24, megje­
lent 567, kik közül besoroztatott az ujonczja- 
talékra 145, a póttartalékba 8, összesen lúd. 
Teljesen ismeretlen 32. A eséflai járásban az 
állítási lajstromba fölvett állitáskötelesek sza­
ma 332. Ezek közül távol maradt 15, meg­
vizsgáltatott 316, kik közül besoroztatott, az 
ujonezjntalékra 104. A póttartalékba L, ösz- 
szesen 117. Teljesen ismeretlen 42.

= A halott bűne. Néhány hettel ezelőtt 
meghalt Miskolczon egy Fischer József 
nevű végrehajtó. Most ennyi idővel a temetes 
után, rájöttek egy általa elkövetett sikkasz­

tásnak a nyomára. Fischert ugyanis egy 100
í forintos végrehajtás loganatositásaval bíztak
I meg. Ő fel is vette az illető kereskedőtől ezen 
I összeget járulékaival együtt de a megbízónak 
Inem szolgaitatta át. A járásbíróság vizsga a- 
I tot indított, mert a fél követelései a kincsta 
Iron akarja érvényesíteni.
I = Önként jelentkezett gyujtogato Fel- 
egyházán a legutóbbi két > ót alatt há­
rom Ízben is pusztított a tűz, melyeknek okát 

|nem tudták kideríteni. E napokban aztan este 
! 9 órakor beállított F i c s 6 r Ferenc* varost 
\ biztoshoz M ó s z á r o s Janos asztalos, ki 
la husvét hétfőjén leégett hasban lakott a el- 
' mondta, hogy a legutóbb elhamvadt három 
I házat Ő gyújtotta fel. Nem bírta elviselni a 
lelkiismeret mardosását azért jelentkezett on- 

: ként. Másnan reggel Tóth Karoly tokapi- 
i tány is kihallgatta Mészárost, de ekkor mar 
i redukálta vallomását annyira, hogy csak a 
I gallay féle házat gyújtotta fel, amelynek lang- 
jjaiba bele is akarta ölni madát, de idejekorán 
I kimentették. A gyujtogatót aki hetek óta foly- 
ton részeg átadták a bíróságnak.

— Az utolsó vallomás Csak a napokban 
irtuk meg, hogy a nagyváradi kir. törvény­
szék Berettyó-Szén t-Mártonban halálos ágyán 
hallgatta ki Dancsházy Laszlone, 
S z a 1 a e s i Zsuzsáimat abban a fontos 
bűnügyben, melyben Dancsházy gyilkosság­
gal van vádolva. A fötanu ugyanis a vádlott 
neje, a fentnevezett Szalacsi Zsuzsanna volt, 
aki az egész esetet részletesen elmondta vizs­
gálat során is, a törvényszék előtt es ft ki ha 
lálos ágyán a f é r j e e 1 1 6 4 £
fejezte be a korona tanú terhelő vallomását 
— nagyon rosszul lett s másnap m e g i s 
halt és bárrallott— az igazi titkot 
mégis magával vitte a sírba.

nak ma éjszaka egy jó napot. Úgy 
hajnal felé visszajövök.

A jó asszony beletörődött az ura akara­
tába. Minek hajtsa tovább a szót, csak per­
patvar lenne belőle Engedelmeskedett. Oda 
vette maga mellé kis gyermekeit s kedves 
boldogsággal töltötte el velük az időt. S a t r a 
Gergely pedig ment az ő útjára, vidám poha- 
rozásra a barátaival.

Mikor már jól felöntötték a garadra, nya 
kukba vették a várost s ahol egy-egy zenekar 
éjjeli zenét adott, potya zeneestélyt rendeztek 
maguknak Ott hallgatták mindenütt, ahol 
csak zene játszott.

Virradat felé alaposan bekaparászva kul- 
og haza. A nagy ház előtt, a hol lakott egy 
szivattyús kút állott.

Ráül a cső alatti kőre, hirtelen beleka­
paszkodik a kút húzójába s elkezdi azt rán- 
czigálni.

A viz persze elkezd előbb csendesen s 
aztán mindjobban szakadni a nyakába. Egy­
szerre türelmét veszti Satra Gergely s igy 
monologizál:

— Mégis csak szemtelenség ettől a ház­
mestertől. Már egy félórája rángatom a csen­
gőt — ebben a szakadó esőben.

Különfélék.

DEBRECZENI ÉLET.
Májusi virradatkor.

Ä boldog házas élet gyönyörűségeit nem 
igen élvezte Satra Gergely, a ki csak a 
keserűségeit osztotta meg a felesegevel, 
az ö r ö m é t, boldogságát pedig a barátaival.

Nem is kereste az alkalmat hozzá, hogy 
mikor szabadulhat a barátai közé, mert hiszen 
ur volt azért a házban, ő parancsolt, úgy volt 
ott minden, ahogy ő akarta. Szegény asszony 
türelmes megadással tűrte a sorsát, mert hiszen
nagyon szerette az urát.

' Tegnap délután ahogy végezte Satra 
Gergely a munkáját, oda állott a felesége ele.

— Anyjuk, tudod-é, mi van ma.
— Április 30-ika.
— Azt is tudod, hogy én ilyenkor a paj­

tásaimmal szoktam tölteni az időt, velük kö­
szöntőm a májusi virradatot.

— Tudom.
— No,' hat akkor anyjuk csókotide- Így 

'ni! Most pedig

+ Nem birt élni az anyja nélkül. Nemrég 
halt meg Burger Ödön tekintélyes dombóvári 
kereskedő fiatal felesége, hat kis árvát hagyva 
hátra, a legidősebbik ezek közül - Fal — 
annyira szivére vette az anyja halalat, hogy 
tegnap forgópisztolylyal szivén lőtte magat s 
szörnyet halt. Atyjához czímzett leveleben azt 
hozza fel öngyilkossága okául, hogy edes 
anyja nélkül nem tud tovább élni. Az eset 
na"V részvétet kelt az egész környékén.

4- Munkásgyülés Miskolczon. Mint la­
punknak Írják, Miskolczon nagy tömeg mun­
kás gyűlt össze, hogy nópgyülóst tartsanak 
A rendet csendőrök és lovasrendőrok tartot­
ták fen. Több munkásvezórt, a kik izgatni
akartak, letartóztattak.

-j- HZ allami anyakönyvvezetes Borsodban.
Borsod vármegye közigazgatási bizottsága, 
Miklós Gyula főispán elnöklete alatt rendkí­
vüli ülést tartott. Az alispán az anyakonyv- 
vezetők díjazására nézve azt proponálta, hogy 
a belügyminiszter által felajánlott í>000 frtbol 
az anyakönyvvezetők egyformán dijaztassa- 
nak E javaslat ellen Lichtenstein Jozset es 
Szaífka Pál szólalt fel, a felszólalásuk értel­
mében azt határozta a közgyűlés, hogy ez 
összegből csak a csekélyebb fizetésű körjegy­
zőket fogják honorálni. Az anyakönyvi kerü­
letek beosztását a miniszter teljes terjedel-
móbei^jóváb_ gy^.^og^g ^ templomban. San- 
Franeiscoban nagy föltünóst keltő eset történt 
az Emánuel-baptista temp ómban két fiatal 
leány holttestére akadtak. Mindkettő — a lb 
éves Minnie Williams és a 20 eves Blanche 
Lamont — gyilkosság áldozata, az elsőt 
lelkész tanulószobájában, a másikát a torony ­
ban találták. - Gyanúsítottként egy Henry 
Darant nevű fogorvosnövendeket, ki a temp 
lom könyvtárnoka, tartóztattak le. Meg akai- 
ták lynczhelni, úgy hogy a sfoghaz őrseget

,, .. __ i n.irent AVfiS.m e gkel lett erősíteni. Durant SS éves, és fia a 
város legelső czipögyárosanak. A meggyilkolt 
leányok is a legelső polgári csaladokhoz tar-

4- Öngyilkosság. Csajághon Szüts István, 
a falu leggazdagabb embere gyógyíthatatlan 
betegsége miatt agyonlőtte magát.

i Megvert igazgató. Becsből tavirjak. A
Kelsen S. féle gépgyárban Jeserich igazgatót 
bórdifVerencziák miatt szombaton 50 gyármun­
kás megtámadta és bántalmazta. 4 főezinkost 
kinyomoztak és letartóztattak A gyár üzemet 
beszüntették.

+ Elmerült halászbarka Gaja, temesme-
cryei község alatt, a vihartól korbácsolt Dunán 
ecry szerb halászbárka, melyen három embert aKKOr ilUJJUR. ------ yyy 03601 U ---------- - .

Isten áldjon. Csinálok magam-' volt felborult. Mind hármán a vízbe fúltak.
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NAPI HIBEK.
Debreezen, máj. 1.

Május elsején.
Virág illattal van telítve a májusi levegő. 

Ezer kis virággal lepte rétek felett enyhén 
fuj dogál keresztül a balzsamos, szivet, lelket 
éltető tavaszi fuvalom ; a madárdal felveri a 
nagyerdő csendjét

Ma üljük a tavasz ünnepét, május elsejét 
Az elmúlt éjszaka is tanságot tesz arról, hogy 
menyire szeretjük a természet ébredését. Ta­
vasz ébredésekor újjászületik szivünk is. Zene­
szó hangzott fel a városban szerte, a czigány 
zenekarok mélabus magyar nótái lágyan, sze­
líden simultak el a csillagos, pirkadó hajnali 
légben.

Száz, meg száz szép leány, száz meg száz 
menyecske ablaka előtt borult a czigány pii- 
más keblére a szerelmes ifjú.

A Magyari testvérek és a Rácz Károly ■ 
zenekara tagjainak nyirettyűjében aligha ma­
radt egy-pár szál szőr, „száraz fájuk minden 
húrja“ végelgyengülésben szenved.

A katona zenekar és tűzoltó zenekar, 
mely kora hajnalban vig zeneszóval járta vé-j 
gig a várost, szintén említésre méltó. Nem ta­
szítjuk a „felépés homályába azokat az apró 
czigány-bandákat sem, a melyek ugyancsak 
megizzadtak a május elsejéért.

A „májusfa“ persze kiment a divatból 
hanem azért a szép leányok, kedves menyecs­
kék ablaka tele lett szórva a tavaszi korai vi­
rágok minden fajával.

Hanem nincs virág, hervadás, nincs fény, 
árny nélkül. Itt van egyszersmind a költözkö­
dés ideje is. A költészet, mellett ott áll hátul 
a próza. Az az ábrándos kis leány, ki puha 
párnákon elmálázva hallgatta az éjjeli zenét, 
ma már törlő ruhával kezében az uj lakás 
czélszerü berendezésén fáradozik. Teher szeke­
rek dübörgése váltja fel a muzsika szót. Szép 
szép a tavasz ünnepe, de nehéz az élet.

Szatyi.

— A jog és pénzügyi bizottság ülése. Deb-!
re ezen város jog és pénzügyi bizottsága a jő- j 
vő héten kedden, május 7-én a városháza nagy - > 
tanács termében Vértessy István el­
nöklete alatt ismét ülést tart. A bizottsági 
ülés egyik legfontosabb tárgya múlt évi tár­
gya a múlt évi városi szárszámadás tárgya-: 
lása lesz.

— Házi ezredünk a király vezetése alatt |
Beck táborszernagy s a vezérkar főnöke be-1 
utazta Erdélyt s különösen Bánffi-Hunyad kör­
nyékét, hogy a királynak az ott tartandó had­
gyakorlatok ügyében jelentést tegyen. A had­
gyakorlaton a temesvári 7 ik és 12-ik hadtest 
vesz részt, mely előbbihez a városunkban ál­
lomásozó 39. gyalogezied is tartozik. A ve­
zet ó s t maga Ö felsége fogja át­
venni.

— A debreczeni képviselöválasztok név­
jegyzékének ki gazitása. Az 1876. évi XVIII. 
t. czikk I-ső §-a értelmében az országgyűlési 
képviselőválasztóknak a jövő 1886-ik évre 
szóló összeírására a központi választmány ál­
tal az összeíró küldöttségek a város mindhá­
rom választókerületére megalakittatván: az 
az összeíró küldöttség elnöki részéről 1874 ik

l!E:

év XXXIII. t. ez 32 ik § sa nyomán ezennel 
közhírré tétetik, hogy a választók névjegyzé­
kének — a rendelkezése alatt álló hivatalos 
adatok alapján — hivatalból kiigazítása a 
városháza nagy tanácsmében, f. évi május 13 
ik, 14-ik és 15 ik napapjaiban délelőtt 9-től 
12 ig és délután 3—6 óráig nyilvánosan fog 
eszközöltetni, mely kitűzött határidőben a vá 
iasztási törvény 2, 3, 6, 7, és 9-ik § ai továb­
bá sz 1875 dik évi VI. t. ez. 1-ső §-a alapján 
választóképessóggel biró lakosoknak, a tör­
vény 36-ik §-a szerint szabadságukoan ál vá

lasztói jogosultságuk igazolása végett az illető 
össszeiró küldöttségek előtt személyesen is meg­
jelenhetni

— A debreczeni büdszent mihalyi vasut- 
sársaság — mint erről illetékes helyről la 
púnkat értesítik közgyűlését májusi 19-éu tart­
ja meg. , ... ..— A diakkongresszua. A mar küszöbön 
álló kongresszusra nagyban folynak az elő­
készületek. A diák kongresszus matinéé ren­
dező albizottsága az akadémia VI. termében 
Kun Béla m. r. b. elnök vezetése alatt tegnap 
d. u. gyűlést tartott, melyen a kongresszus 
matinóe-jának programmját a következőkben 
állapította meg : 1. Nyitány : Előadja a Ma­
gyari testvérek zenekara. 2. Megnyitó szavak : 
Kun Béla albizottság! elnöktől. 3 Zongorajá­
ték : Berger Margit k. a.-tói. 4. Felolvasás: 
a pályanyertes mü szerzője által. 5 Ének: 
Előadja a főiskolai énekkel-. 6. Szavalat: Visky 
Adói k. a.-ml. 7. Gorrdonka játék : Forray 

; Andrástól. 8 Ének : Gerzon Adrienne k. a.-tól.
9. Szavalat: Kálmán Gyula 1 jh.-tól. 10. Zon­
gorajáték : Liszt Ferencz „Roham induló“ ja 

I két zongorán nvoicz kézre Eötvös Flóra, Mérei 
Ottilia, Sárvári Adél és Unger Luiza kisasszo­
nyok áltál előadva, ügy hisszük, hogy a ma- 
tieónak változatos és gazdag programmja a me- 

jlegen érdeklődő közönséget teljesen ki lógja 
i elégíteni. Itt említjük meg, hogy a kongres­
szust előkészítő nagy bizottság f. ó. május hó 
|2-án este 8 órakor az akadémia II. termében 
i gyűlést tart. Tárgyak: Az albizottságok vég 
ileges b számolása a rájuk bízott teendőkről.
IFolyó ügyek.

— Kinevezés A debreczeni királyi főügyész 
ja nagyvááradi törvényszéki fogházhoz őrmes- 
I térré Széles György ugyanottani íogház- 
I őrt nevezte ki.

— Májusi ájtaiosság. A szent-anna utczai 
íróm kath. templomban tegnap délután öt 
! órakor vették kezdetüket a Mária tiszteletére 
! tartani szokott májusi ájtatosságok. A tegnapi 
! első ájtatoságot W o 1 a f k a Nándor püs­
pök tartotta fényes segédlettel és körmenettel. 
Matói fogva naponként lesznek ájtatosságok, 
melyek délután öt órakor veszik kezdetüket.

— az országgyűlési képviselő vahs tékát 
1896 dik évre összeíró küldöttségek törvény 
értelmében megválasztatván, működésüket a 
városháza nagy tanács-termében a folyó 1895 j 
Május hóban megkezdik a választóképes la- -, 
kosok összeírását a rendelkezés alatt álló hi j 
vatalos adatok alapján hivatalból eszközölik. 
Minthogy az összeírás alapját tevő adó-iőkőnyv| 
a választók mindennemű képesítését ki nem! 
tünteti S monffy Imro kir. tan. polgármester j 
szótküldendő körlevelekben kéri az adófizető- j 
két hogy azok akik bizonyos évi fizetés után: 
vagy a 98. § értelmében valamely oklevél bi-j 

írása által képesítetteknek választóknak össze-j 
j irbatásuk végett a szótküldendő kimutatásokat ] 
í azok rovatainak betöltése mellett és különö-; 
; sen a neveket olvasható, módon Írva, a f.! 
! 1895. évi május 10-dik napjáig hozzá eljut­
tassák.

— A bejelentési hivatal ostrom alatt. Va­
lóságos ostromnak van kitéve a bejelentési 
hivatal Lakás bejelentők, kijelentők egymás­
nak adják a kilincset. A nagymunka most 
néhány nanon keresztül elfog tartani, de azért 
azok a lakásváltoztatók, akik a bejelentéssel 
a kitűzött határidőn túl esnek, nem kerülik el 
a büntetést.

— Katona élet, — komisz kenyér. Hej de
keservesen is megy katonáóknál azoknak a 
tartalékosoknak a sorsuk, a kik raa reggel 
rukkoltak be 13 napi fegyvergyakorlatra. A 
jó módhoz, kényelemhez szokott férfiaknak 
vállán bizony nagyon súlyos a fegyverhordás, 
hátukat megfájditja a bornyu viselés. Az egész 
dologban csak az a vigasztaló, hogy milyen 
édes lesz a megpróbáltatás 13 napja után a 
nyugalom.

— Fényes műkedvelői előadás. A veres 
kereszt egylet debreczeni fiókja javára e hóra 
tervezett műkedvelői előadás iránt városszerte 
óriási érdeklődés mutatkozik. V áradi Sza- 
b ó Jánosné elnöknő, az egész bizottság köz­
reműködésével buzgón fáradozik, hogy az 
eredmény a legkiválóbb sikerű legyen. S ez 
biz*ősitva van már ez idő szerint is, mert a

közreműködésre telkért hölgyek és urak rész­
vételüket már jobbára megígérték. Azonban 
az elnökség csak a jövő hót során lesz abban 
a helyzetben, hogy a közreműködők teljes 
névsorát végleg megállapíthassa s igy közöl­
hesse velünk. A mükedvelőelőadás, amelyen 
tudvalevőleg a Bécsi keringő czimü balett ke­
rül előadásra, még e hó folyamán, körülbelül 
e hó 25-ike körül fog megtartatni a városi 
színházban-

- Lakás változtatások. A rendőrségi ka­
pitányságoknál most legtöbb dolog van a lakás 
változtatások miatt. Lakó, gazda itt intézik el 
a köztük levő differencziákat. A rendőrségnél 
pedig izzadnak a nagy munkában a hivatal­
nokok, mert hej de nehéz igazságot tenni, a 
hol legtöbbnyire egyik félnek sincs igaza.

— Az adófizetők figyelmébe. A városi ta­
nács lapunk utján a következőkre hívja fel 
az adófizetők figyelmét. Az 1895-ik évre szóló 
és megállapított földadó, továbbá I. és II. oszt. 
valamint a IV. osztályú kereseti és házadé 
kivetési lajtstromok 8 napi közszemlére f. évi 
május 1-ső napjától 9-ik napjáig a városi 
adókivető hivatalban az 1883-ik évi XLIV. 
törvényezikk 16. §-sa értelmében kitéve van­
nak ; mihez képest az adózók figyelmeztet­
nek, hogy a kivetési lajstromokat tekintsék 
meg és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk 
van, felszólialásaikat és pedig : a) azon adó­
zók, kik a lajstromban foglalt adónemmel 
már a múlt évben voltak megróva, a lajstrom 
kitételének napját b) azon adózók, kik a ki­
vetési lajstromban megállapított adóval az 
idén első Ízben rovattak meg, adótartozásuk­
nak az adókönyvecskében történt bejegyzését 
követő 15 nap alatt a városi auó ügyosztály­
nál adják be.

— Öngyilkossági kísérlet. P i p ó Sándor 
26 éves helybeli talyigás nagyon megunhatta 
az életét, mert ma hajnalban, a legszebb ta­
vaszi hónapok egyikének első pirkadó hajna­
lán azzal lepte meg szüleit s hozzátartozóit, 
hogy öngyilkossági kísérletet 
követett el, mely azonban szerencsére 
nem maradt egyébb a kísérletnél. A Garay- 
iPcza 1340 számú háznál szülei lakásán, kik­
kel évek óta együtt lakik, ma reggel 5 óra­
kor egy beretvával mély vágást mért saját 
nyakára. A vér menten elöntötte. Szillel azon­
ban észrevették tettét s a gyilkos szerszámot 
kicsavarták a kezéből. Rögtön felküldtek a 
rendőrségi központra, inig a házbeliek egyike 
orvosért futott. Ez alatt az öngyilkos magára 
maradt s az egyedüllétet arra hasznába fel, 
még egy ser végig húzta az éles­
re köszörült beretv a-k est a n y a- 
k á n, azonban ez sem okozott komolyabb sé­
rülést rajta. Mikor haza jöttek éppen a kellő 
perezben szülei Dr. Kellner Elek orvos­
sal az öngyilkosjelölt azt kiabálta, „Most 
már egészen lyukas a nyakam“. A szerencsét­
len fiatal embert, ki nem lehetetlen, hogy pil­
lanatnyi elmozavarában követte el tettét, be­
szállították a helybeli közkórházba— A vármegyei tisztviselők illetményei­
nek javítása tárgyában két törvényhatóság. 
Udvarhelymegye és Szebenmegye intézett ma 
feliratot a kópviselőházhoz. Az udvarhelyme - 

! gyei 1'ölUat általánosságban kéri a tisztik"r 
személyi járandóságának sürgős javítását ; a 
szebenmegyei pedig oly irányban kór törvény­
hozási intézkedéseket, hogy 1. a vármegyei 
tisztviselők fizetései az egész ország- 
b a n az azonos teendőknek megfelelően azo­
nosan s csak a mellékilletmények a h e 1 y i 
viszonyoknak megfelelő­
en fokozatos an, illetve osztályok 
szerint állapíttassanak meg ; 2 az összes 1- 
letmények az állami tisztviselők es bírák il­
letményeinek megfelelő összegben rendszere s 
tessenek s ennek megfelelően a belügyi tárcza 
költségvetése a megyei törvényhatóságoknak 
közigazgatási-, árva és gyámhatósági kiadá­
saik födözésére rendelt czimében fölemeltessek.

Névváltoztatás. Kiskorú F e i s c b 1 
Jenő és Irma helybeli illetőségű lakosok ve­
zeték nevüket belügyminiszteri engedéllyel 
Fodorra változtatták.

■Flíj
: n jMl ?
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1895. május 1. DEBRECZENI HÍRLAP.

— Merelli megérkezett. A városunkba 
érkezett illuzionista vasárnap, máj. 5. és hét- 
f«n 6-án a Bika-szálló nagytermében illuzio­
nista előadásokat fog tartani. Merelli ur műve­
letében — mint a lapok Írják — már kirá­
lyunk is gyönyörködött; mert ő rendkívül 
ÍLyes mutatványaival folytonosan lekötni bírja 
a közönség figyelmét. Egyik vidéki laptársunk 
“ következőket Írja előadásairól : Merelli elő­
adásáról el kell ismernünk, miszerint érdekfe- 
-jtg voltával várakozásunkat jóval fölülmúlta. 

Mesés ügyesség és az elegánczia melylyel 
mutatványait előadja, valóban erdekes. Merelli 
Bélla Cora, ki látszólag a levegőben függ, 
mindenféle mutatványt végez. Automatái, me; 
Ívekbe hasbeszélő művészete áltál eletet lehelni 
látszik valamint egy hölgynek eltüntetése, a 
bűvészet kabinet darabja. Merelli tanar tudni­
illik egy hölgyet, ki a nézőtéren a levegőben 
szabadon mozgó padlaton megkötve áll, egy 
függöny letakarásával hirtelen eltüntet. Mutat­
ványai' köztetszósben részesülésének legfőbb 
bizonysága az, hogy előadásait mindannyiszor 
telt házak előtt tartotta. Közelebbi értesítést 
lapunk hirdetményi rovatában talál a szives 
olvasó.

— Elrepült galamb. A galamb tulajdon­
sága a szelídség. Ez a czim tehát nehezen 
illeti meg Galambnét, a hires szoczi- 
alie szónoknőt, de a neve után indulva el csak 
nevezzük ezen a czimen. Mert Galambosnó 
elrepült, mint a hogy elmenekül a galamb 
fészkéről, ha a tető tüzet fog s ösztöne

volna, vagyis minden héten egy húzás. A 
nyeremények is a legeredetibben vannak össze 
kombinálva. A legérdekesebb ezek között, 
hogy a heti húzások mellett minden óv vé­
gén, deczember 31 én egy főnyereményt sor­
solnának ki két millió koronaörtókkel. Mind­
ez természetesen elég ahhoz, hogy mindenféle 
föltünóst keltsen: de, hogy a terv megvalósul 
e és az idő egyhamar bekövetkezik-e, a mi­
kor a szegény lottónénike hat koronával két 
millió koronát, vagy helyesebben mondva 18 
krajezárral ötvenezer forintot nyerhet majd, azt 
ki tudná megmondani

— a honvédség töltény raktára a nagyer­
dőn. Annak idején megemlékeztünk arról, 
hogy Debreczen város törvényhatósági bizott­
sága 5250 fo.intott szavazott meg arra, hogy 
ebből a honvédség részére a nagyerdőn egy 
töltényraktárt létesítsenek. Ez a közgyűlési 
határozat azóta megjárta a minisztériumot, a 
honnan a honvédelmi miniszter jóváhagyásá­
val érkezett vissza a városi hatósághoz.

— A debreczeni tornaogylet elnöksége a 
felállítandó díszes állandó tornacsarnok épüle­
tének tervét kérvénye kíséretében ma terjesz­
tette a városi tanács elé. Lapunk egyik előző 
számában már ismertettük a tervet és a költ­
ségvetést is.

— Kié ? Nagy Iván községhatósága átirt IiagJO 
Debreczen város mezőrendőr alkapitánysaga- v^toz^ 
hoz, hogy a község határában folyó hó 21 en |

roly 1027 sz. gy. ivós K. 30 kr, I). S. 20 kr, 
V. I. 30 kr, S. G. 30 kr, K. S. 3q kr, össze­
sen 1 frt. 70 kr. A 3148 sz. gy. ivón Hajdú 
József 20 kr, Gulyás János 50 kJ, Licht Mó­
zes 1 frt, Nagy Domokos 1 frt. Összesen 2 frt. 
27 kr. Szabó Kata Csege az 1892 sz. gy. ivén 
1 frt. Végh János 1210 az. gy. ivón Vegh Ja­
nos 50 kr. Gavallér János 30 kr, Dankó Jó­
zsef 10 kr, Szabó László 10 kr, 0. 10 kr,
Nagy Péter 5 kr, Nagy Guszti 10 kr, Nagy 
Lázár 10 kr, összesen 1 frt. 35 kr. Az 599 sz. 
gy. ivén : Csák Gyula 1 frt. Csák Gyulane 
5() kr, Csák Ilona 50 kr, Beér Andor 40 kr. 
összesen 2 frt. 50 kr.

SZÍNHÁZ.
A függöny legördült! ..

Ma reggel két körülmény tette előttem 
kétségbevonhatatlanná, hogy itt a tavasz. 
PjZ a két körülmény Debreczenben együtt szo­
kott járni, akár csak az egymáshoz szokott 
korhely czimborák lumpolni.

Eljött ma is a lumpolás ideje, akarom 
mondani május elseje.

Ez az egyik körülmény. Május elseje 
Debreczenben olyan nap, mikor az emberek 
különös előszeretettel kezdenek költözködni és 
a nagyerdőre járni. Innen kezdve egészen meg- 

az élet I
, ~ Won i A színészek távozása a másik körülmény.

“Sr’iS'ielt“ s. Da színészek is Mp.k.h.k és elm,„„k mi, 
súgja, hoBj 1 , , . . . : monogramm bélyegzővel van ellátva és a két; hazát keresni, a mi így fog tartani soka, na-
Galambosne, a lazító muakasno meg-1 Mtgó Uba k,.sely __ Tulajdonossá kellő iga- i „yon soka, míg csak a városi tanács kegyel- 
neszelte, hogy a rendőrség különös ügyelem-i]ág mejlett május 8-ig átveheti, azontúl j ^éből megoldást nem nyer a nyári s z i lí­
ra el kíséri ténykedését s mielőtt a komiéra j nyilvános árverésen fogják eladni. I ü
égett volna a dolog e i s z e 1 e 1 t. meg; ' _ Veszett kutya által megmart asszony. Hát elmentek ! A függöny legördült és
liiiv sem maradt utána. A rendőrség, mely. A IV. kér. mezőrendőralkapitánysághoz je ) - . • . tahíre »em maraui laua. .r/,i I tömés érkezett dr. Grünwald orvos aláírással, öt hónapra finita la come dia De
ma hivatalos úgy en járt na a ai v ’ : mejyben egy veszett kutya marásról tesz je-icsak itt nálunk ! Ők tovább folytatják i ma- 
hogy már napok óta nines a varoson. Mentést. A Hortobágyi pusztán Csőke Jó-1 kót j>yik fájó, másik vidám szívvel hagyta

- Kereskedő ifjak országos kongresszusa.; zsefné telekházi béresnél egy ott kóborló ku- ; eevik”otthonát, hogy mással cserélje föl.
A pécsi keresk. ifjúsági kaszinó tegnapi va-| tya meg;iarapta és azzal nyomtalanul eltűnt.; , -»>
lasztmányi ülésén Kovács I. választmányt tag, ^ n valószínűleg tartja az orvos, hogy Hat ilyen az eiet I . . . • m.p.
azon megokolt indítványt terjesztette elő, hogy: kutva veszett volt, miért is kéri a hatóság! Vándorlás es vándorlás . . . . Lj isn

‘ ’ " ......................... a régiek emléke kivész a szívből
ik tovább minden a maga utján . . 

, I ma reggel egymásután robogtak ki a
toe,ft « v«mth„, melyek Tháli. papnőit és

Az első ilyen kongresszus 188o-ben taitatott T ap-yszélhüdés Waldman Mór 72 é; izr.
szintén a kiállítás ideje alatt. Az mditvanytj^rsi János 2 e ref. tüdőlob

tében

C; izr
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egyhangúlag elfogadtak s a budapesti keres- j Józsefnó 36 é. ref. tüdőlob, Mester János egy 
.kedő ifjak társulatát felfogjak szólítani a kéz- I hetes ref. görcsök. Kovács Ivén 6 é. ref. vör- 
deményező lépések megtételére, a tarsegyle-: Takács István 84 é. ref. végelgy. Marsai­
tokét és köztük a debreczeni kér. ifjak korét kó g^ndor jg é. ref ref. önlövés, Tiba György 2 
a kongresszus eszméjének pártolására. jé ref ves0lob, Géder ? fiú ref halvsz. Veszszősi

— A második kerület! kapitányság .teme ( „;og 93 év. hirtelenhalál, Zecsovics Gabor ne 
Mi is lenne más, mint az öngyilkossági ese-, ■ ^ r kalb veäei0b, Palgóczi Vilma 2 hó
lekről szóló rendőri feljelentés. Tavaly egesz Görcsök özv. Dihenes Sándorné 85 é. 
éven keresztül alig 4 jelentés érkezett a híva->• , . Károlyi Erzsébet 3 hó. ref gör-
talhoz öngyilkossági esetekről, most alig négy 'Vanieska Maria 1 év. r. kath. görcsök,
hónap alatt már a 7-ik öngyilkossági eset tor- jgtv^n g éves ref. agylob, Némethi ?
dúlt elő a Il ik kerületi kapitányság keruie- r ka1v,_ halvaszületett, Madarász _ Géza

ref görcsök, Kaszás Zsuzsánna 12 ó. ref. 
vörheny, Szőkőcs Róza 1 hó ref. veleszületett 
gveng." Tóth Mihály 35 é. _ref. tüdőgömőkor, 
özv. Báthori Bálintnó 75 é. rel. gutaütés, 
Végh János 5 e. ref. vörheny, Szilagyi Ga­
bor 2 é. ref. tüdőlob, Brinzer Ferenez 2 e. 
r. k. vörheny, Radios István 51 é. ref. 
hártyalob, Balaski József 2 hó. ref. görcsök, 
Martóczky ? fiú ref. halvasz., Szilágyi Jozsel 
8 hó ref.' görcsök, Miskolczi ? leány ref. hal­
vaszületett Tóth Eszter 0 hó ref, veselob, özv 
Somossv Istvánná Jeí. 70 é aggkór. Kerék­
gyártó ‘Gyula 3. éves ref. vörheny, özv. Mol­
nár Jánosné 75 éves ref. aggkor. Molnár 1st- 
vánné 58 éves ref. tiidőgümő, X lírai ? fin, r 
kath. halvasz. özv. dr Sík Jánosné 30 éves 
ref. tüdőgömőkor.

— Adakozások a debreczeni Kossuth 
szobor alapja javára : Korányi János az V.ISO 
sz. gy. ivén 1 frt. — Az 510 sz. gv. ivén 
Nánássy Alajos 1 frt, Beczner Frigyes 1 Irt, 
összesen 3 frt. Dekény János H.-BiWzormcny 
1904 sz. gy. ivén: Drén János 1 Irt, .'elizi 
Sándor 20 kr, Barna Mihály 30 kr, I ekete 
Sándor 40 kr, Kis Gábor 30 kr, Lacák San 
dór 20 kr, összesen 2 frt. 40 kr Simon Ka

papjait szállították.
Tisztelőik is kikisórték, elbúcsúztak tőlük 

öt hónapra és-- örökre!
Ki tudja, melyik terminus jár le előbb ? ! 
Egy poéta verset is irt. Mindnek 

szánta, de talán csak egy értett belőle.

Hogy fájó szívvel válni kellett: 
Ajkunkra szó se’ jött ;
Némán álltunk meg egymás mellett, 
Szemünkbe köny szökött.

— kis lottó besiüntetése. A halálos 
ítéletet, a kis lottó fölött rég kimondták ugyan 
de azért az fünáll még és zavartalanul gyako- 
rolja tovább demoralizáló hatását. Az eddigi 
tapasztalatok után majd nem biztosra vehető, 
hogy addig, amig az állam a kis lőttéből hú­
zót; évi járadékot valami megfelelő más utón 
nem biztosítja, a kis lottó végleges beszünte­
téséről szó sem lehet, a kérdést legbehatob- 
ban tanulmányozzák mindenfelé és az ene vo­
natkozó javaslatok, mondhatni, gombamodra 
teremnek. Szegény pénzügyminisztereknek 
van is ezekkel bajuk elég. Egy pár javaslat 
mégis, noha gyakorlati szempontból kivihetet- 
lenek, határozottan igen szellemesen van ki­
gondolva. Ezek közé sorolható az is, amely 
mos fekszik a pénzügyminiszter asztalán es 
a melyről meg a szakférfiak is azt mondjak, 
hogy az egész uj és eredeti valami. Ezen terv 
szerint három forintos sorsjegyeket bocsátana- 
nak ki korlátlan mennyiségben, vagyis körül­
belül annyit, amennyi elkelne. A sorsjegye 
huszadrészekre is volnának oszthatók agy, 
hogy egy huszad sorsjegy csak 15 krajezarba 
kerülne. A sorsjegyek mindegyike egy évig 
volna érvényes és minden évben 52 sorsolás

Aztán mig csak beláttuk egymást,
Mi sem történt egyéb, — - 
Egy-egy kendő lobogtatása 
Intett f elém s feléd! .. .

Isten veletek, vándor papok és papnők, 
a kritikus csak viszontlátásig búcsúzik tő­
letek ! . . .

Jenő.

* Angyal Bandi A függöny legördült, az 
előadásnak vége. De a tegnapi előadással vége 
a színi évadnak is. Utolsó előadásul az Angyal 
Bandi czimii népszínművet a kardalosok ja­
vára hozták szilire. Meg is telt a karzat a 
szakadásig, az állóhely a zsúfolásig, az emeleti 
zártszók a szorongásig, csak a páholyok és 
támlásszékek maradtak üresen. Azért a kar­
dalosoknak egyenként mégis jutott tizenkét 
forint, épen kapóra a nyíregyházi útra. Az 
előadásról magáról nem sok dicséretet Írhat­
nánk. Utolsó előadás volt, csak úgy sebtiben, 
elhamarkodva, mintha attól tartottak volna, 
hogy — lekésnek a vonatról.

1 Mtá. ' * ' ~y* ’• ■ Üáf
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DEBRECZENI HÍRLAP. 1895. május 1

Mindenféle.
X Két prímás. A nagyváradi püspök 

ebédjén Hamza Miska bandája játszott, meg 
pedS olyan jól, hogy a pápai nuncius oda
sugtajichlauchnak Különögen a kar.

mestereinek^ primá8nak hívják — ma­
gyarázta a püspök, amire Agliardi azután így
szólt ^ Akkor ez a prímás boldogabb, mint
az esztergomi, mert nincs baja a Pákával. 

— Azután meg a — penzevel sem, tette
hozzá^ ^en^j0| mint menyasszonyi ajándék. A
walesi herczegröl beszélik a következő jel­
lemző történetet amely egyik legutóbb1 
gadtatás alkalmával lordult elő. A herczeg 
L, ragyogó, eredeti formájú gyémánt ékszert 
látott egy rendkívüli szép fiatal hölgy mel 
lén A herczeg éles tekintete rögtön észre­
vette, hogy az ékszer tulajdonkepen exotikus
rendjel Bocgánat kjsasszonyom, — szólítja 
meg a herczeg - valóban csodalatos szép 
ékszere van. Szabad kerdenem hogy, kitől

P _ Jegyesemé, Blank lordé, aki megen­
gedte, hogy viseljem

— Könnyen le tudna venni r 
— uh igen, — jegyzé meg a kisasszony 

örömmel, mert azt hitte, hogy a herczeg kó 
zelebbről akarja az ékszert megtekinteni.

— Úgy hát ne tessék ezt hordani 
folytatta a herczeg — és mondja meg jegye-

mit akarok mondani 1 Azt akarom csak, hogy 
a menyecske addig-addig hallgatott ’ ereb ,urx 
ra (álnevet használok a diskreció kedveert) 
— mig a hires Don Juan győzdelmesen vo­
nult haza. , . ,.

Mi történt ám I Az egesz varos tudta mar 
a dolgot, s legutoljára megtudta maga a feij 
is. Hah 1 hogy feltámadt a férjében az ősi vir­
tus I Látni kellett volna, milyen dühösen járt 
kelt egy jó gondolat után. Végre megtalálta a 
jó gondolatot és közölte azt egy jó baratjaval. 
Elhatározták nevezetesen, hogy küesik V ereo 
ur pásztor óráját. . ,

Nem kellett sokáig várakozniok az ai
kalomra. .

Előkészült ez magától is.
Esteledett. A két leselkedő odaallott az 

udvari kert bokrai közé, jól elrejtőzhettek ott 
a vizipuska melletti. „

Nini! Nyílik a kert ajtó. Belep az urü 
és oda áll a nagy fa alá, azután fütyülni kezdi 
Troubadurt. Nem sokáig kellett várakoznia, 
kijött az asszony és megkezdődött a pásztor­
éra. Úgy látszik, nem zsenirozta őket a csí­
pős tavaszi szól.

A férj oda súgott a barátnak :
— De ostobák, mért nem mennek inkább 

be a szobába.
— Félnek, hogy meglepnéd őket.
Czupp, czupp 1
—- Mi volt ez ?
— Csók, fiacskám csók.

Hej I hej !

4ß_ krig. Közép (páronkint 220—260 klgr. 
sulvban) —.45— krtól —• 46 kng. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) 44- 
krtól -45‘/, krig.

Sertés létszám : 1895. évi április hó
26. napján volt készletben 155 ,1)6 darab, 
1895, évi április hó 27. napján felhajtatott 
2803 drb. 1895 ápr. hó 27 napján elszallitta- 
tott 1502 drb. 1895. április 28.napjara maradt 
készletben 153.327 drb. A hízott sertés üzlet- 
irányzata változatlan.

ható­
ingatlanok forgalma

x debreceni kir. törvényiek, mint telekkönyvi 
6 ágnál. —

— F. évi április 20—27-ig. —
1. Jákob András és neje Nagy Zsuzsanna 

eladja csapókerti szőllőjót 1150 írtért Kovács 
József és neje Király Erzsébetnek. _

2. Fényes György és neje I orczias Ma­
ria megveszik Kovács Józsei és neje Király 
Erzsébet Homok-utczai 2915. sorszámú hazat
2200 írtért. Q •

3 Ozv. Szántay Jozsetne Kiss baia,
Szántay Berta Vályi Nagy Gusztavne es 
Szántai József 53 hold 42 □ öl területű ta­
nyaföldjüket megveszik 17200 írtért Kertész 
István, Kertész Juliánná Molnár Albertne, 
Kertész László és kiskorú Kertész Dániel.

4. Pipó Sándor és neje Nyári Maria meg­
veszik Csanak István és neje Erdődi Erzsébet 
Csokonai-utczai 1476 sorszámú hazas telket 
1425 ftért.A szerelmes pár összerezzent. Sóhajtott neu. , , . , ITq ■ lotván

valaki ? Vagy csak a szél zörgött a gályák 5. Hegyi Karoly es kiskoiu Hegyi István
kö.ott ? Az asszony azonban megsejtette a | s perencz részére kirendelt gondnoka di Ma-

1 uyu.ua » -------- - . „„ti njnl veszedelmet Felugrott és szaladni kezdett g0S8 György ügyved eladjak tuveszKert utczai« nek, hegy ez egy reTmaIrmiuI éke- kifelé a kertből. Az ura akkora már odalo-1 1070. sorszámú házat ondódi földjével együtt 
mányozták, hogy 8Z°lg“^f“1 jj, ho„y fe-1 póuzott a lugas mellett a kerítés ajtajúhoz eejés újkerti szellőjüket Kovács Zsófia Hegy* 
sitse vele mellet, nem pedignazert ü°gy i j ^ dta “ felesége karját, azután a fa Karolj ' “ 
lesege keblen viselje, baim.iy szép ieöye j alatt a LomáIyban ánó urfira mutatott. u
18 <M- Naunlrí fftifak i — Mi i'Z ott, kedvesem ?Nevető tejran. ] A menyecskében megfagyott a ver de

Itt njugszik egy szűz hajadon, jámbor,;nem azért volt asszony, hogy fel ne talalja
Siratja egyetlen fia : Sándor. magat.

II.
Itt nyugszik Veisz Nathánban
Egy jó férj. Elhunyt náthában.
Született Váradott,
Sípszóval fáradott

X Kedélyes h misitó. A manchesteri tör­
vényszék előtt a napokban egy Dean nevű 
pénzhamisító állott. A tárgyalás megkezdess 
előtt Dean szót kért s ezeket mondta:

— Engedje meg biró ur, hogy óramat es. 
az arany lánczoinat odaajándékozzam annak i

, „ . . „ Ul w rrorvi tilfncmtt A 7 PíTCSZ

Bátran és hangosan felelte :
— Kutya jár a kertben.
— Na, majd megnézzük [
Ezzel megindult a nagy fa tele, a hol 

már az urfi négy kézlábra is állott és játszotta 
a kutyát, megértvén az asszony figyelmezte­
tését.

— Csiba te 1 Hej, hej !
— Uhu, uhu hu.
Az urfi ugatni kezdett és ugrott, akar 

csak a kutya.
Az asszony fogta a férje karját és vissza

EirHu Ess «...... -»
önnel,, hocv a szegény ördög| altott »z asszony.mondhatom önnek, hogy a szegény 

rászolgált a jutalomra. Gondolja meg csak 
másfél esztendeig hajszoltak hiába.

Dean kérését természetesen megtagadtak 
mire a hamisító keserűen igy szólt :

— Valóban szégyen Angliára nézve, hogy 
oly rosszul fizeti azokat, a kik szolgalatot
tesznek neki.

X A névnapi ajandek.
Apa: Károlyka, mit hozzak ajaudekba <
Fiú: Egy trombitát.
Apa: No még csak az kellene, hogy 

akkor trombitálj, mikor dolgozom.
Fiú: ígérem, papa, hogy csak akkor 

trombitálok, ha aluszol.

Uhu, Uhu.,
— A kertben. —

Mivel manapság szeret a közönség, Don 
Jüanok elpüföléséről beszélni, ime leleplezek 
egy titokban tartott esetet.

Hol vol volt, hol nem volt egyszer az 
Operencz — dehogy ! itt, valahol egy gyönyörű 
menyecske. (Az az, hogy nem volt, hanem
van!) ,

Ennek a menyecskének pedig egy dere- 
sedni kezdő férje.

A menyecske- csupa szerelem volt, de mit 
ért ezzel a jó természetével. Végre is megunja 
magát az ember ugy e ? Természetesen. Ez 
régi dolog, s nem is kell felette valami na 
gyón csodálkozni.

De mit csűrjem, csavarjam a mondatok 
nyakát, hiszen úgyis sejtik már önöl, hogy

vagy
mellől
mere

UUOÜUll J ,

Uhu, uhu, rum, nimm- 
— Csiba te !
Ugathatott szegény négykézláb, 

felállv , a férj, no meg a vizipuska 
elősompolygó Samu bácsi rátámadtak — - 
szén s úgy elpáholták őt, hogy olyan dereke- 

! san még a hires nevezetes Don Juan el 1 en- i rio sem kapott ki szép Spanyolországban. 
Tanult is ebből a példából az urfi s elhatá­
rozta, hogy megházasodik.

Valószínűleg ő is igy elpáhol majd mast 
annak idején. Leöntesz.

CC UJBOl 11 i
Károlynéuak 5000 írtért.

6. Ózv. Dári Jánosáé Aranyi Sara meg 
veszi Pál Sándor és neje Horváth Maria kö­
teles-utczai 2815. sorszámú hazat 1700 Írtért.

7. Kiskorú Hornyák Endre, Hornyait Esz­
ter és Hornyák Ernő morgó utczai 633. sor­
számú ház s ondódi földnek őket ule.o e t 
részét megveszi a már felerészben tulajdonos 
Rastovszkv László 1000 írtért.

8. A debreczeui ref. egyház tulajdona, 
képező nap uiczai 2489. sorszámú házat meg 
veszi Arany János és neje Keresztesi Sara
5690 írtért. . . T

9. Dede József és neje Kallai Julianna
megveszik Szőllőssi Gábor és nejA Kecskés 
Mária Kar utczai 3279 sorszámú hazat HUh
frtert10. Matolcsi István és neje Ricsovinyi 
Rozália nagycsapó utczai 286 sorszámú hazat 
megveszik Horváth János és neje Nagy « u 1
ánna 9500 frtért. ,

11. Lux Lajosnó szül. Nagy Róza eladja 
Hatvan utczai kerti szőllőjót 600 frtért Nagy

I Istvánnak. ,
1 12. Biró Imre a debreczeni 5682. számú
tjkvben A I. 6334 hvsz. alatti ondódi, föl jel 
megveszi Páli! Ferencz és neje Faragó Krzse 
bet 580 írtért.

Közgazdasá
Sertéspiaci. B u d a p e s t-K ő b á n y a 

1895 május 1
Magyar elsőrendű: Öreg nehéz 

páronkint 400 klgron felüli súlyban) -- 44-/* 
krtól 45 ,/2 krig. öreg közép (páronkint 3UU 
400 kgr súlyban) — 45 50 krtól 45.50 
kri°r. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron le­
iül! sulvban) .48- krtól49---- krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) .46 
krtól 47— krig. Fiatal könnyű (paronkjnt 
250 kigrig terjedő súlyban) —. 46— krtól 47— 
krig. II Magyarszedett: Nehéz (pa- 
ronkint 280 klgron feliilisulyban) 45’ 2 krtól 
46— kng. Közép (páronként 220—280 klgr. 
sulyb.) —• 45.— krtól —. 45'/, krig. Könnyű 
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban —. do­
kiról 46- krig. III. Szerbiai: Nehez -vd) 
ronkint 260 klg. felüli súlyban) 45 krtól'

az összes orvostudományok tudora,
EGÉSZSÉGTAN TANÁR,

GYERMEK ORVOS.
RENDEL: dd ;

VÉDHIMLÖ-OLTÁS hétfőn és 
kedden d. n. "Hg.
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Irk-* * r _ fostn üterme Kossuth utczán, a színház 1 
U6ZS1 LajOS mellett levő Komáromy-ház átelleneben. j

Van szerencsém a nagyérdemű |
közönséget értesíteni, hogy az 1877-ik 
év óta fennálló

fog-mütermemet
a folyó évi május hó 1-ón Kossuth - 
utczára, a színház mellett levő Koma- 
romy-ház átellenébe, a Miklósi Marton 
ur házába helyezem át; és ott a mai 
kor kívánalmaihoz képest rendezőmbe.

hStimiöií
bármily romlót fog.k.t és fogtoké. f.iJa^ okoii.an»IWUvaU..k .1.

niiíi<>i>akat e* íog^oroitai
aranyba vagy kaucsutd)^ fo^üví^viümri^ —

“yb^viíy^iaüibS áUa^dó^r^kat a legjutányosabb árért készítek.

Fos töméseket (I lombivozast)
Ö , - 1 í„+Qnvnt? árért tartós minósögben készítők.

“YSÄÄbim,mU aiá“lom mg‘"
— ttTÍkSr*" p"t,ogasaba Dézsi Iiajos

fogász.
_____________---------------

I Dézsi L a]os.
1 __ —

Lakás változtatás alkalmából
Kardos László

Kossulb-utcza,
ajánlja szőnyeg-raktá­
rát, mely az olcsói aj sző­

nyegektől a legfinomabb 
Smyrna, Versa, Axmiiister, 
Goblin szőnyegfajokig gazdag 
választékot nyújt.

Bagdad és Emir bátor­
át vetők, valamint egész gar­
nitúrára belmiatait.

2

XV V..-

1 Stern József
gőzerőre berendezett

kefeáru-gyárának

vamsmasmsamaBL Twmxmceee««»’»*»

és testvére

—^>53853^^— 1 *13iCZ 1 <-> ^ *4- -
Bika szálloda mellett. (Csanjk ház.)

f Detail osztálya
% Keieáruk

háztartási ipari és gaz­
dálkodási czélokra. 

Ecsetek, meszelek, 
seprők.

Ruha, haj, fog és köröm- 
k e f é k.

fésiik, szappanok, illatszerek,
bel- és külföldi toilet czikkek

dús raktára.

vár
&

rövid, szövőit és norinbergi áruk
nagykereskeássének

—=^r>£l)tf]9<!£3—

gyár i áakon
Női- férfi és gyermek

szövött, kötött harisnyák, 
Alsó ruházatok,
férfi nyakkendők,

fehérnemüek, 
esernyők, czérnák, <L

pamutok,
norinbergi czikkek

nagy választéka,

„! ! Merelli szinházj!
A Bika szálloda dísz­

termében
t vasárnap máj. 5 éshétfőn 6 án

esak két nagy díszelőadást
tart

CHEVALIER MERELLI és 
BELLA CORA.

Itt elötzör :
Amiiemberek (New-Yorkból).

Itt először :

MISTERIUM,
Pffv „ft eltűnése a kö-.önaég köt ül. Bella Gorától a Ion- 
dfniArisul)palotából az ö elbájoló légi tükónlhiztéi 
tánczai és átalakulásánál Színházi ti bio (nagy fllueió). 

‘ HELY ÁRAK : Kör;zék 1 frt 60 kr. Zártazék l írt.
if hely 60 kr. Földszint 40 kr. Karzat 30 kr. _ 

Jegyek előre válthatók : Szent-Királyi Tivadar ur uzlete- 
y ben es e fótrafikban.

Pénztárnyitás 7, kezdete 8 órakor.

Festö és mázoló 'iparosoknak külön figyelmebB ajánljuk, hogy 
ecseteknél rendkívüli kedvezményeket nyújtunk.

dbbrbczenbbn.

A.-Péterfla-ntc*a 811. szőni
(telefon összeköttetés)

gazdasági gépgyár,

Magyar lack és kenozegyár Budapest.
, ästsägSs Sí srÄ:
padlo-laekot minden színárnyalatba gy - T;r Z1

Gyári raktár: KOHN HENRIK urnái, 
...... ,JÄLÄÄt78. «*-.

____  a festék

»«••»MfrÄttr: . . . . . . . . . . . . . .anyag szakhoz tartozó fa, bor, tai es

és CLAYTON & SHUTTLEWORTH angol 
gépgyárosok

képviselete
a jelen évszakra ajánl könnyen kezelhető

„Planet js“ tengeri Iákapát,
,Columbia“ szabad, sorbavetögépet.

Egyetemes ACZÉL EKÉT ugyn. lanezos 
ekét, mindennemű más gazdasági gépet to

vábbá legjobb

Peronospora szolid permetez ókét
és első minőségi! RÉZGÁLICZOT a LEG1UTÁ- 

NYOSABB ARAK MELLETT.
Teljes tisztelettel

Bauer és Társa.

M \ti
B
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pfgr* Debreczcn legolcsóbb és legjobb

—bevásárlási forrása—
mindenenmü női- és férfi divat-czikkekben

STEINER és WITTMANN
~ április 10-ike óta főtér, a m. kir. főposta mellett

Legújabb divatu csipkék minden szin 
ben és szélességben.

Legújabb divatu fátyol ok.
Legújabb divatu napernyők.
Legújabb divatu női és gyermek köté

Legújabb divatu selyem, ílohr és czérna 
keztyük.

Legjobb minőségű női, gyermek és férfi 
harisnyák (kötött).

Legjobb szabású fűzök (Miederek.

0«=3

Dús választék legjobb minőségű női és férfi fehérnemüekben. Legújabb 
divatu ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők.

Figyelmeztetjük a n. é. hölgyközönséget elönyomda és rajztermünkre, 
valamint nagy kézimunka raktárunkra, rendkívül nagy választék mindennemű 

női kézimunka kellékekben.

Előnyom du és női kézimunka ipar.
Iái-, I- s fiáin-

vásárlók figyelmébe ajánljuk
az 1845-ben alapittatott,

országszerte jó hírnévnek örvendő

budapest-bécsi czéget,
DEBRECZEN, FŐTÉR.

a maqy. kir. postával szemben.
Ezen raktár fel van halmozva sápit, 
csakis szolid készítményekkel, a 

legfinomabbtól kezdve a legolcsóbb 
minőségig.

A üzletház elvei: Sij““ £
ruan megállapított és minden darabon 

feltüntetett árak.

Pályázat.
Egy könyvelő, ki a német 

és magyar nyelvet bírja, kellő1, 
bizonyítvány mellett elfogadta-j 
tik havi 50 forint fizetéssel ;| 
a pályázók bizonyítványaikat 
május hó 10-ig Liptai Miklós 
úrhoz nyújtsák be.

Első szappan gyár. j
Debreczen,

ZaB0i2-'.üt!

rJt-í ^itiNIftUIKKMiVIWVfVVwéfé I o» f
<D3 Áruraktárom tulhalmozottsága folytán leg'OlCSÓ’toTo á,ra,lc

mollett ajánlok következő
idényezikkeket:

5 ,p ll
75N o 1

Valódi Perlmoosi Portland czement 50 kilogrammos zsák, 1 I
c/i
<V vagy eredeti 200 kilogrammos hordókban, i
7x> HYDRAULICUS MÉSZ 85 kilogrammos zsákokban. P ‘1

P* i\

a Kátrányozott fedélpapir 1 méter széles, 10 méter 
hosszúságú rétegekben 0 , I., III., IY-es számuak.

iO- $
ka'Cd 8= 1
o
bx) Elszigetelő lemez nedves falak szárazzá tételére, kétfelé szélesség. cp £ 9 £
cd
E »ár Kőszén Kátrány, -w* *ar Carboleuin. -** 9 i e 1
O
ö Gazdasági veteménymagvak, CD fi 9 1a- aCD K
Zz úgymint : Luczerna tranczia, olasz, magyar, Ló­

here, Répa, különféle minőségűek, Bükköny, Angol
3 1
cd- rV.5 a y 
^ H

a
cd,3 perje, mindennemű lümagvak ; pr
cd
KAo PF~ friss töltésű ásványvizek; "W

S-
3

ao azonnal száradó, kitűnő minőségű szoba padló CDP
§5
<v fenymázak minden színben, úgyszintén olajba tört < S

CD B
Jé és por festékek; t/1NP5/ j

KA-O)
<V fűszer és csemege áruim legjutányosabb
a
tv árak mellett számíttatnak. 3PD! Sx bJD Tisztelettel 7T

8
L5 Geréby Fülöp, í-

CD'
3*rnU

>
Nyomatott KUTASI IMRE könyv- és kőnyom dájó ban.


